

En la Isla al mes... 2,50 pes.
 Resta de España al mes... 2,50
 Extranjero al año... 10 pes.
 Número sueltos... 10 pes.
 Número atrasado... 20
 Anuncios: PAGQ

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1876

Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rambla
 de la Alcazar, 20
 Teléfono número 84
 Telegramas: «BIEN» MADRID
 —No se devuelven los originales—

Año LIX.

Mahón, martes 23 de Agosto de 1932

Núm. 17.819

De la depresión económica mundial

UN SERIO PELIGRO PARA LOS ESTADOS UNIDOS

En Norteamérica existe escasa inclinación a la transferencia al extranjero de créditos, en dólares, para evitar así una depreciación eventual de la divisa estadounidense. Por otra parte, una emigración de capitales norteamericanos al extranjero no se considera ventajosa por la sencilla razón de que los tipos de interés en casi todos los países son actualmente poco atractivos. Al público le parece más natural y más fácil convertir el dólar papel en dólar oro, si bien esto se ha hecho hasta ahora en pequeña escala y en proporciones limitadas. Se estima generalmente que el Congreso evitará nuevas cargas en el presupuesto que pudiesen causar más desequilibrios económicos, pues ello se considera como el verdadero y más serio peligro.

Si bien el Senado y el Congreso se han puesto de acuerdo para realizar economías de unos 150 millones de dólares, saldando por lo pronto de este modo el balance federal, el equilibrio del presupuesto próximo queda comprometido, porque el mismo progreso de la crisis señala claramente que ni los Municipios, ni los Estados son capaces de arbitrar lo necesario para acudir al auxilio de los «sin trabajo». Ya se ha visto el Gobierno federal en la necesidad de suavizar su resistencia contra la previsión nacional a favor de los diez millones de obreros parados, puesto que ha aprobado la concesión de un crédito para este objeto. Mientras amenacen las cargas presupuestarias y falte la resolución espontánea de la política financiera, sigue en pie el peligro de ir resbalando hacia una inflación. Por eso se espera que el Congreso ponga de manifiesto esa resolución en su política financiera, cuando ya no se encuentre bajo la presión de las próximas elecciones presidenciales.

LAS PERDIDAS DE LOS CASEROS ALEMANES

La Prensa financiera alemana juzga que la crisis porque atraviesa el mercado de inmuebles en su país es la más profunda de las registradas sin exceptuar a las padecidas durante la guerra.

La Asociación Gros Herlins Gescheft und Industriebankesitzer ha publicado una estadística de los ingresos y los gastos de doscientos noventa inmuebles durante el primer semestre de 1932.

Según esta publicación, los ingresos fueron de dieciséis millones de R. M. y los gastos de veintidós millones y medio, siendo por tanto la pérdida de seis millones y medio de R. M.

Entre los gastos figuran nada menos que nueve millones en conceptos de impuestos.

Afortunadamente, pese a nuestra crisis de la vivienda, es para nosotros fantástico lo que sucede a estos caseros alemanes que pierden alquilando sus casas y aún han de pagar a la Hacienda más del cincuenta por ciento del importe de los alquileres.

REFLEJOS DE LA BAJA DEL COMERCIO INTERNACIONAL

La reducción del comercio mundial se calcula analizando los balances de las grandes compañías a financiar los negocios mercantiles internacionales.

Así vemos en la Memoria de la International Acceptance Bank que pertenece al grupo New York Manhattan, datos desconsoladores. Desde fines de 1931 se han reducido los compromisos de aceptaciones de esta Entidad a 31 millones de dólares de 43 millones que representaban en el semestre anterior, es decir, más de la cuarta parte de baja. Las entradas de 19 millones de dólares han bajado a diez; casi la mitad en medio año. Esta poderosa empresa que en el semestre anterior colocó en efectivos y en créditos bancarios siete millones de dólares, ha colocado en los últimos seis meses menos de cuatro millones; la cifra de préstamos contra aceptaciones y en letras a pagar fué en el semestre precedente de más de ocho millones y medio de dólares y en el que comentamos no llega a tres millones. Finalmente los débitos contra aceptaciones suman tan sólo en el último balance treinta millones de dólares y en el anterior excedieron de cuarenta y tres millones.

Como se verá, la reducción del negocio de esta gran entidad que financia operaciones de comercio internacional se ha reducido en un cincuenta por ciento en seis meses.

CIERRE DE BANCOS NORTEAMERICANOS

No obstante el crecido número de establecimientos bancarios que han cerrado sus taquillas en los Estados Unidos, los que restan aún no encierran suficiente volumen de negocio para continuar sus operaciones.

Cada día se aumenta la lista de Bancos americanos en quiebra y como comprobación de la extensión de esta crisis bancaria, hallamos un dato terriblemente elocuente: el 16 de Julio se cerraron cuatro Bancos más en el distrito de Columbia. El cierre de cuatro Bancos en un solo distrito y en el mismo día es prueba de que las dificultades lejos de desaparecer, aumentan.

Al votarse en el Congreso norteamericano el Bill de Necesidad para auxilio de los Bancos se insistió en que debieran publicarse los nombres de los Bancos que recibiesen empréstitos de ayuda.

La «Reconstruction Finance» se ha manifestado en contra de esta publicación porque entiendo que perjudicaría el crédito de los mismos Bancos a los que se trata de proteger y porque causaría una depresión económica general al conocer los nombres de los tres mil Bancos americanos que han necesitado el auxilio del Estado.

(Del «Diario del Comercio»).



SEVILLA. — Después de la sublevación. — Las masas extremistas se lanzaron al incendio y al saqueo. Uno de los casinos aristocráticos cuando era destruido por las llamas

Impresiones

El hombre-piedra

Es triste condición del hombre que para expresar su aspecto material más característico hay que compararle a un ser inferior.

Cuando se trata del orden espiritual es distinto. Entonces se dice del hombre virtuoso: es un santo, un ángel, un espíritu puro, un alma grande. Algo, en fin, que eleva y ennoblece.

Pero cuando predominan en el aprecio social las cualidades meramente materiales, no sólo desciende el hombre el desnivel que va del espíritu a la materia, sino que ni aun conserva el rango de «primer animal» de la creación. Por el contrario, zoológicamente considerado es uno de los últimos. Por el alma puede ser el primero y el único; pero si desdeña su superioridad y se animaliza, desciende tanto que repugna. A la dignidad humana le cuesta un esfuerzo concebir que ciertos hombres degradados pertenezcan a su misma especie.

Del hombre temerario se dice que es un león; el excesivamente manso y paciente es un cordero; el tímido, una gacela; el perverso, un tigre; el sanguinario una hiena; el que levanta con atrevimiento la voz, es un gallo, y el que se escurre, una anguila; el astuto, es un zorro; el voraz, un lobo; sería interminable la lista de las comparaciones zoológicas para expresar los modos de ser de los hombres cuyo distintivo especial es no tener ninguno. Porque cada especie animal es siempre una y la misma; posee una habilidad, una astucia, una índole específica e inconfundible. En cambio el hombre, por el torpe uso de su espíritu y de su albedrío, es vario y multiforme, puede ser hipócrita y falso, puede tener semejanzas con cualquier ejemplar de la fauna; y hay que hacerle calicatas, como a la tierra, para saber lo que guarda dentro.

De algunos sabemos, porque está a la vista, que suben a fuerza de arrastrarse, imitando a los saurios y demás reptiles; de otros es famosa su lengua de víbora; no faltan los reputados por uñas o por sus garras; abundan los que se «pavonean» adornados con plumas ajenas o por plumas ajenas y los que se hinchán mientras abren con

pompa sus abanicos de pavo real. Y los gatos, los perros, los sapos, los peces y los pájaros son constantemente módulos de comparación para medir las magnitudes de brutalidad o de destreza que despliega el «homo sapiens» para ser o parecer menos «homo» y menos «sapiens» a cambio de parecer o ser más «pecus» y más «sciurus».

Pero ave, pez o reptil, el hombre baja aun más y llega a ser el hombre-cosa, el hombre-piedra, por ejemplo, inferior al hombre de piedra que es una estatua o una cariátide o cualquier figura decorativa. El hombre piedra es menos todavía. Es un fósil que vive sin la razón suprema de la vida y sin dejar de ser materia inerte. Es, principalmente, un obstáculo; un obstáculo pasivo. Lo peor que puede ser un hombre: una aberración. Y es triste que le baste a un hombre fosilizarse, convertirse en piedra, para que sea un impedimento o un embarazo para los demás. Para todas las cosas de la vida, aun la más rudimentaria, hace falta una chispa, un destello de inteligencia. Hasta en la escala zoológica, donde la vida, por brutalizada que sea, existe, se necesita el embrión más primitivo de la inteligencia, que es el instinto. Pero para ser obstáculo en el camino de la humanidad no hace falta nada, ni el instinto. Es suficiente la pasividad, la inercia de la inacción. En ella se estrellará la inercia de locomoción, como la ola en el escarpado costero.

Podrido por su pie o derribado por el viento, cae un poste atravesado sobre la carretera. Como no lo levante alguien, el poste interrumpe la circulación. Para que no la corte ha de haber quien se detenga y pierda parte de su tiempo, necesario a otra labor, en levantar el poste o el hombre poste, atravesado e inútil en su función actual.

Cuando un hombre se entrega a la huelga de brazos caídos, a la oposición sistemática favorita del hombre piedra, es como si un barco echa el ancla en un puerto de mucho movimiento comercial. Se puede entrar, se puede salir, se puede maniobrar; pero por donde está el barco no pasa ni maniobra nadie. Es un obstáculo. Cuantos

más barcos fondeados, más disminuye la superficie de acción y de tránsito para los demás. Bien que fondeen los que tengan necesidad, pero que leven anclas en cuanto puedan y dejen que siga el turno de fondeo. Un fondeo permanente es enojoso, perturbador e inadmisiblemente.

Pues el hombre-piedra es un fondeado eterno; eso ya no es un

barco, es un brulote o un bajo. ¿Se puede admitir que tales obstáculos, animados o inanimados permanezcan eternamente en las vías de tránsito febril? Indolente, deliberado o egoísta contumaz, el hombre-piedra no es más que un vulgar y cerril «perro del hortelano».

L. LAFUENTE VANRELL

Otro invento de Marconi

LA COMUNICACION DIRIGIBLE Y SECRETA EN HACES DE ONDA CORTA

Comunican de Roma que Marconi, desde a bordo del «Elettra», que se encuentra en el Golfo de Arancia, ha enviado al marqués de Solari el siguiente telegrama:

«Me complace en comunicarle que por medio de aparato de onda ultra-corta y de pequeña potencia, utilizando ondas de 57 centímetros y provistos de reflectores portátiles, hemos podido comunicar claramente, tanto por radiotelegrafía como por telefonía sin hilos, desde Rocca di Papa al Cabo Figari, en Cerdeña, a través de una distancia de 270 kilómetros.

El resultado de estas pruebas es bastante interesante por el descubrimiento hecho de la posibilidad de comunicar mediante ondas ultra-cortas, incluso a distancias mayores que las que resultarían teóricamente posible a causa de la curvatura terrestre.»

El descubrimiento que resalta el telegrama del senador Marconi es

el resultado de los estudios y experimentos efectuados en Santa Margarita. Trátase de lo siguiente: Marconi estudiaba desde hace algún tiempo el modo de utilizar ondas cortísimas y poderlas dirigir como se hace con la luz de los reflectores a diversos puntos determinados. Estos experimentos no habían dado resultado positivo más que entre espacios comprendidos en el horizonte normal, y las ondas en cuestión habían sido llamadas semiópticas de momento porque no se lograba hacerles seguir la curvatura de la tierra y llegar a una estación que se hallase más allá del horizonte visible.

El nuevo descubrimiento tiene gran importancia por cuanto permite absoluto secreto en las comunicaciones radiotelegráficas y radio-telefónicas. Las ondas no se propagan ya desde un centro a la periferia, sino que son dirigidas en haces hacia la estación con la que se ha logrado hacer que la captura de los mensajes por parte de un tercero sea completamente imposible.

DESDE NUEVA-YORK

Las catedrales de los Estados Unidos

La primera diócesis creada en el territorio de los Estados Unidos, fué la de Baltimore, en Abril de 1789, elevada a la dignidad arzobispal en 1808. Desde aquella fecha el progreso de la Iglesia Católica ha requerido un gran aumento de diócesis con la construcción de santuosas catedrales, que hoy llegan a la suma de 119, ostentando el título de Primada, la catedral de Baltimore.

Nota distintiva de los católicos de los Estados Unidos es la devoción y amor a la Virgen, a la cual están dedicadas parte de las catedrales. Es digno de notarse que la primera erigida en el país por el obispo Carrol, fue dedicada a la Asunción de la Virgen, cuando la creencia en este futuro dogma no había logrado aun la catolicidad de nuestros días. Además de la ca-

edral de Baltimore hay otras seis dedicadas a la Asunción de la Virgen a los Cielos, a la Inmaculada Concepción, 14; a Nuestra Señora 11; a la Natividad, 2; al Perpetuo Socorro, 1, y a la de Lourdes, 1.

Los titulares de las demás catedrales son los siguientes: Santísimo Sacramento, 2; Sagrado Corazón, 4; Encarnación, 1; Epifanía, 2; Santa Cruz, 1; Santo Nombre, 1; Santos Angeles, 1; San Miguel, 1; San Rafael, 1; San José, 9; San Pedro, 7; San Pablo, 2; San Pedro y San Pablo, 4; San Juan Bautista, 4; San Juan Evangelista, 4; San Andrés, 2; Santiago, 3; Santo Tomás Apóstol, 1; Santa Ana, 1; Santa María Magdalena, 1; Santa Elena, 1; San Ambrosio, 1; San Agustín, 1; San Francisco de Asís, 1; San Francisco Javier, 2; San Francisco de Sales, 2; San Luis



WASHINGTON. — Fuerzas del Ejército regular se vieron obligadas a desalojar a los antiguos combatientes que habían acampado cerca del Senado de Washington

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Rey de Francia, 2; San Fernando Rey de España, 1; San Patricio, 7; Santa Bibiana, 1 y Santa Cecilia 1.

El santuario nacional a la Inmaculada Concepción que se construye en Washington, y que un día será la catedral de la ciudad capital de la República, debe su origen al Segundo Concilio Nacional de los Estados Unidos celebrado bajo la presidencia del Cardenal James Gibbons, en el cual se proclamó el Patronato de la Inmaculada Concepción sobre la Iglesia Católica de este país y se tomó el acuerdo de crear la Universidad Católica de Washington que es hoy una de las más famosas de los Estados Unidos.

En correspondencia de ese amor a la Virgen manifestado por la Jerarquía y el pueblo de esta República, el Papa regaló hace un año un valioso mosaico reproduciendo la Inmaculada de Murillo, del Museo del Prado, para el altar mayor de la futura Catedral, habiéndose colocado interinamente en la cripta que está terminada y abierta al culto. Antes de hacer este obsequio, el Pontífice Benedicto XV había concedido que al final de la letanía de la Virgen se añadiera esta invocación: Nuestra Señora de Washington, Ruega por nosotros.

Este título adoptado como el patronal de la Universidad Católica de Washington, en cuyos terrenos se construye el santuario de la Inmaculada, que será el mayor de los templos del Nuevo Mundo, está limitado, al presente, al recinto de la cripta mariana, pero se confía que la Santa Sede lo autorizará muy pronto para todas las iglesias de la capital de los Estados Unidos en donde tiene su residencia oficial el Delegado Apostólico, Monseñor Fumasoni Bonaldi.

Menos de ciento cincuenta años han transcurrido desde la creación de la primera Diócesis y catedral de Estados Unidos, y hoy esta República de la Inmaculada Concepción es una potencia de primer orden en el mundo católico.

Las pérdidas momentáneas en algunos países de formación católica quedan compensadas espléndidamente con el progreso que la Iglesia realiza todos los días en este país. Cristo es peregrino, pero es inmortal.

MARCIAL ROSSELL

Nueva York, Hotel Walton, Agosto de 1932.

¿Te duelen a V. los pies?

¿Quieres remediar en algo su dolor? Lo conseguirá tomándose medida en la ZAPATERÍA BORRAS, San Jorge 20, Mahón. 9-10 25

D. Manuel Jerez Tejerina

Teniente de Navío de la Armada (E. R. A.). Juez Instructor de la Comandancia de Marina de Menorca.

HAGO SABER: Que no habiendo comparecido en este Juzgado persona alguna que acreditara ser dueño de una rueda con llanta de goma, al parecer de aeroplano, que fué hallada en el mar por los aficionados a la pesca de sport, don Mateo Mascaró Pons y don Sebastián Pons Anglada, y habiendo expirado los plazos reglamentarios, se saca a pública subasta, pudiendo los licitadores examinar el objeto a subastar que se halla depositado en la Comandancia de Marina, para lo cual se señala el plazo de un mes a partir de su publicación en la «Gaceta de Madrid». Las dimensiones son: un metro de diámetro exterior, ochenta y cuatro centímetros de circunferencia del grueso de la llanta, setenta y dos radios de acero con su correspondiente casquillo de latón y el valor asignado por los peritos es el de quinientas pesetas. Mahón 22 de Agosto de 1932. — Manuel Jerez.

Credito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de Septiembre próximo, de las cédulas Banco Hipotecario de España al 5 por 100, así como también las cédulas de igual clase que hubiesen resultado amortizadas.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Felipe Benicio, confesor; Quirico, ob.; Máximo, presbítero; Arquelao, dc.; Restituto, Donato, Valeriano, Fructuosa, mártires; Zaqueo, Teonas, Victor, Flaviano, Sidonio, obs.

La Misa y oficio divino de hoy es de San Felipe Benicio, con rito doble y color blanco.

EXPOSICIÓN DIARIA

Desde hoy se reanuda en la iglesia parroquial de Santa María de siete a ocho de la tarde.

SAN FELIPE BENICIO. — Nació en Florencia. Dios lo adornó con dones especiales de ingenio y corazón. Estudió las primeras letras, después pasó a París a estudiar Medicina y se doctoró en Padua. Vuelto a Florencia, entró en la orden de los Siervos de María y pronunció los votos solemnes en Septiembre de 1233. Habiéndose ejercitado en la observancia de la regla fué mandado al Monte Senario a ejercitarse en las virtudes religiosas. Hábil, prudente y laborioso parecía un ángel en aquella soledad. El obispo de Siena lo ordenó sacerdote y él se dió a predicar la palabra divina. Muerto el papa Clemente IV, querían los cardenales elegirlo papa, pero él se escondió y no salió hasta que supo se había hecho la elección. Empezó de nuevo sus misiones en Italia, pasó a Francia, evangelizó a Francia y Sasia y volvió a Italia después de tanta fatiga; eligió a Todi para su morada. Poco después fué asaltado por una fiebre agudísima que lo llevó al sepulcro. Recibió los Santos Sacramentos y besando el crucifijo, murió el 23 de Agosto del año 1285.

NOVENA

Esta tarde empezando a las cinco se dará comienzo a una Novena en honor de San Ramón Nonato en la iglesia del Asilo de Huérfanos de la calle de San Fernando, en una de cuyas hornacinas del altar mayor se venera el santo confesor y cardenal.

CONCURSO Base Naval de Mahón

A las once de la mañana del día 26 del actual se celebrará en esta Base Naval concurso público para contratar la reparación del motor Diesel número 2 de esta Base, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Comisaría en las horas hábiles de oficina.

Las proposiciones se reciben en esta Comisaría hasta un cuarto de hora después de la señalada para el concurso.

El pago de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Mahón 22 de Agosto de 1932. — El Comisario, Juan Gea. 25-25

Ayuntamiento de Mahón

Fiestas populares de Septiembre

Se previene a las entidades y particulares que se propongan adornar una carroza para asistir a la Cabalgata Artística que en la tarde del día 10 de dicho mes recorrerá la población postulando para los Establecimientos Municipales de Beneficencia, que la altura máxima de dichas carrozas sólo podrá ser de cuatro metros.

Al propio tiempo, se ruega a los que piensen concurrir que con motivo de organización de dicha cabalgata, pasen a inscribirla en la relación correspondiente que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Mahón 22 de Agosto de 1932. — El Alcalde accidental, Pedro Ferrer.

BANCO DE MENORCA

Pagamos los cupones vencidos de las Obligaciones COMPANIA TRASATLANTICA 5, 5 1/2 y 6 %, avaladas por el Estado.

Descontamos los cupones vencimiento Agosto de las Deudas Amortizable 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe en liquidación sea superior a 100 pesetas.

LA PALMA FABRICA DE PASTAS PARA SOPA, ULTRAMARINOS, COLONIALES Y SALAZONES DE Domingo Julián. — Hannover, 15, Mahón. Tostación diaria de cafés: Moca, Caracolillo, Puerto Rico y otros, desde 10'25 pesetas en adelante. Extenso surtido en quesos, fiambres y salazones como son Moja-ma, Huevas, Bacalao inglés y de Escocia, Tollina, Zorra y Tronco. En breve Sardinas prensadas de Ayamonte.

CRÓNICA

La verbena de anoche en la Liga Marítima

Muy animadas se vieron ayer noche las terrazas del local social de la Liga Marítima en Calafiguera con motivo de la verbena celebrada en honor y obsequio del Comandante, Jefes y Oficiales de los submarinos españoles que fundaron en este puerto el domingo en las primeras horas de la tarde.

La fiesta fué amenizada por una nutrida orquesta que interpretó escogido programa, a cuyos acordes fueron muchas las parejas que durante toda la noche bailaron.

Los marinos españoles fueron agasajados y atendidos cumplidamente, haciendo los honores de la casa con hidalguía el Presidente y señores de la Directiva de la entidad.

La velada terminó ya de madrugada, saliendo todos muy complacidos de la agradable reunión celebrada con motivo de la visita de los marinos españoles a nuestro puerto.

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» llegaron ayer don Narciso de la Peña, señora e hija; el notario don Ramón Ballester Llambias; el industrial don Pedro Montañés Villalonga; la señorita Fortunata Janer Seguí y hermana.

La situación económica de la Compañía Trasmediterránea Los beneficios líquidos de la Compañía Trasmediterránea, según la memoria del ejercicio de 1931, ascendieron a 4.034.747 pesetas, distribuidos en la forma siguiente.

Al Tesoro, 876.863 pesetas; a los accionistas, por dividendos, 3 millones 120.000; a la Sociedad para el fondo de reserva, 37.884.

Los beneficios de la explotación se han reducido a 8.717.521 y como la amortización inexcusable y los seguros, también ineludibles, de las tripulaciones suman 7 millones 465.258, se ha dispuesto del saldo de reserva de seguros de guerra imponible 3.735.183 para incorporarlo a los beneficios del ejercicio, y en su virtud, después de cumplir con aquellas obligaciones y de pasar a la reserva de seguros de la flota una pequeña cantidad, queda, como dijimos, un saldo de beneficios líquidos de 4.034.747 pesetas.

En la memoria se hace un sentido elogio del que fué presidente de la Compañía don Juan José Domínguez y se analiza la crisis mundial.

La escuadrilla de submarinos

Esta tarde a primera hora y después de permanecer dos días en el puerto, se hará a la mar la escuadrilla compuesta de cinco submarinos del tipo B y C que llegaron el domingo amarrando en los muelles de la Base Naval.

La escuadrilla seguirá el plan de operaciones, debiendo recalar en Tarragona para rendir viaje del 28 al 29 de los corrientes en el puerto de Cartagena, capital del departamento marítimo.

Ascenso

Ha sido ascendido a Jefe de Negociado de tercera clase don Juan Hernández Sanz, que presta sus servicios en la Aduana de Mahón.

Las fiestas de Ferrerías

Esta tarde darán comienzo en el pueblo de Ferrerías sus fiestas en honor de San Bartolomé.

Se organizará la tradicional colcada que recorrerá las calles de aquella población, asistiendo esta tarde a las solemnes Completas

que se cantarán en el templo parroquial.

Mañana saldrá nuevamente la colcada y los caixés concurrirán a los Oficios divinos que se celebrarán en la parroquia con motivo de la festividad del Santo Patrón del pueblo.

El programa de festejos es interesante dentro de su sencillez y atraerá al pueblo de Ferrerías a muchos visitantes deseosos de convivir unos momentos con aquellos honrados vecinos.

Para coloniales LA PALMA, Hannover 15

Caballería que se desboca

En la mañana de ayer un carro tirado por un mulo, se hallaba parado en la plaza del Carmen, mientras su conductor pesaba la lana que había desembarcado en un comercio de aquella plaza.

La caballería, no se sabe por qué causa, se espantó y emprendió veloz carrera hacia la plaza de España, carrera que al sentirse empujada por el vehículo por marchar a favor de la pendiente, iba en aumento.

A gran velocidad entró en la Rampa de la Abundancia y siguió en dirección al muelle; meditada la cuenta, por tropezar una de las ruedas con el murete de la acera, con fuerza, paró a la caballería e hizo que el carro girara sobre sus ruedas. Rompiéronse las guarniciones y la caballería quedó desuñida, dentro de los varales en posición inversa a la normal, pues mientras el carro tenía las varas en dirección a la plaza de España, el mulo estaba de frente a los muelles. Nadie se explicaba como había ocurrido el hecho y menos aún que ni la caballería, ni el carro hubieran sufrido lo más mínimo.

Fueron recogidos carro y caballería por su dueño, sin que por fortuna tuviera el accidente mayor importancia.

Colonia infantil

Ayer por la tarde salieron para la Colonia del Lazareto, 10 niños y niñas, hijos de afiliadas al «Instituto de la Mujer que Trabaja», que han sido subvencionados por la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. Deseamos a los pequeños colonos que la estancia en el Lazareto les sea muy grata.

Un camión «Ford»

Del vapor correo fué ayer desembarcado un camión «Ford» para un comerciante de esta plaza.

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Día 22 agosto. — José Fluxá Amorós, falleció en la calle de San Pablo, número 35.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 50 pasajeros, correspondencia y 46 toneladas de carga varía, ayer a las doce fondeaba en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia, el vapor correo «Rey Jaime II», cuyo vapor saldrá esta tarde a las siete directamente para la Ciudad Condal.

—Esta mañana a las ocho ha llegado procedente de Barcelona el vapor «Antonio López», perteneciente a la flota de la Compañía Trasatlántica.

El «Antonio López», cuyo vapor ha venido al mando del capitán don Agustín Guibernau Maristany, quedará amarrado en este puerto.

—Ampliando la noticia de la llegada a este puerto del vapor «Huveanne», adquirido en Marsella

por D. Conrado Arguimbau Amengual, podemos añadir los detalles siguientes:

Fué construido el «Huveanne» en los astilleros de Ch. & Atel, de Prevence (Port de Bouc), con el nombre de «Henry Fraissinet» por cuenta de la Compagnie Fraissinet domiciliada en Marsella.

Sus principales características son las siguientes: desplazamiento 2667 toneladas; eslora 285'2 pies; de manga 40'1 y de puntal, 25'8.

Alcaldía de Mahón

En el día de ayer recibió esta Alcaldía, las siguientes cantidades de las Entidades y particulares que seguidamente se relacionan, con destino a contribuir a los gastos de las proyectadas Fiestas Populares que han de celebrarse en esta ciudad los días 8, 9, 10 y 11 de Septiembre:

Table with 2 columns: Recaudado hasta la fecha, Pesetas. Suma anterior: 235'00. Del señor Vocal Director del Crédito Mercantil de Menorca: 50'00. Del señor Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación, de esta ciudad: 50'00.

Recaudado hasta la fecha 335'00

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores interesados.

Continúa la admisión de donativos para el indicado fin en la Alcaldía.

Mahón, 23 de Agosto de 1932. — El Alcalde accidental, Pedro Ferrer.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 22 a las 13'00.

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Table with 4 columns: Con 150.000 pesetas (15919.- Tenerife), Con 80.000 pesetas (5948.- Algeciras), Con 60.000 pesetas (10619.- Barcelona), Con 20.000 pesetas (14464.- Barcelona), Con 3.000 pesetas (24434, 37249, 15652, 24283, 25486, 2733, 20694, 34173, 23439, 31617, 17849, 1401, 15532, 28021, 3984, 39902, 29673, 24578, 38458, 25174).

Madrid 22 a las 18.

El Juzgado especial en Prisiones Militares. Lectura de cargos

Esta mañana a las diez constituyéronse en Prisiones Militares el Fiscal de la República acompañado del Juez especial que entiende en los sucesos señor Dimas Camarero y del secretario señor Manzanque.

La constitución del Juzgado especial en Prisiones Militares fué para llevar a cabo las diligencias de lectura de cargos al general Sanjurjo, al general García La Herranz, al teniente coronel Infante y al hijo de Sanjurjo.

La lectura del pliego de cargos a los encartados duró hasta la una de la tarde.

Después de estas diligencias, el Fiscal de la República y el Juez señor Dimas Camarero se trasladaron al Supremo para dar cuenta al pleno que estaba reunido de las diligencias efectuadas.

Junta de Plaza y Guarnición de Menorca

ANUNCIO

Por el presente se hace saber que a las doce horas del día 27 del corriente se reunirá esta Junta en la Comandancia Militar de esta Plaza para la adquisición de los artículos que a continuación se relacionan.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos, el recibo de la contribución correspondiente y otro de haber depositado en Hacienda o en el Parque de Intendencia el cinco por ciento de sus proposiciones, cuya cantidad se elevará al diez por ciento a los adjudicatarios para responder de sus compromisos con arreglo al reglamento de contratación, no considerándose como recibidos los pliegos que carezcan de este requisito.

Se admitirán proposiciones por la totalidad o parte de los artículos, debiendo ser presentadas antes de las doce horas del día 24 del actual.

Los artículos han de quedar entregados dentro del mes de Septiembre precisamente y de acuerdo con los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de la Junta, Avenida de J. A. Clayé (Cuartel de Santiago), todos los días laborables de once a quince.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

ARTICULOS QUE SE OBTAN

- Cebada, 300 q. m. Harina pan de tropa, 300 q. m. Paja para pienso, 500 q. m. Carbón de hulla, 20 q. m.

Mahón 8 de Agosto de 1932. — El Capitán de Intendencia Secretario, Manuel Garnica. — V.º B.º — El Coronel Presidente, Cebrián.

Manifestaciones del Presidente de Sala

El Presidente de la Sala sexta del Supremo don Mariano Gómez manifestó a los periodistas que como consecuencia de la diligencia de lectura de cargos a los encartados por los sucesos de Sevilla reunióse la Sala de su presidencia.

Después de una lectura breve de la propuesta de los abogados defensores, se acordó que el pliego de cargos se lea íntegramente a cada uno de los acusados.

Sobre la fecha en que se reunirá el Tribunal para juzgar a los encartados, dijo el señor Gómez que no se ha fijado aún la fecha.

El pleno de la Sala sexta del Supremo se halla reunido con carácter permanente para resolución de las cuestiones previas que se planteen.

Una vez terminada la labor quedará la causa para vista.

Será dentro de breves días, posiblemente, añadió, dentro de la actual semana.

La vista de la causa será pública

El deseo del Presidente de la Sala sexta del Supremo es que la vista de la causa contra el general Sanjurjo y demás complicados tenga carácter público.

Que asista a dicho juicio además de la prensa el mayor número posible de público en la misma analogía que en la tribuna pública del Congreso.

Contacto con el ministro de la Gobernación

Terminó sus manifestaciones el Presidente de la Sala del Supremo D. Mariano Gómez, diciendo que está en constante contacto con el ministro de la Gobernación y el Director General de Seguridad.

Es su deseo que durante la vista en los alrededores del Palacio de Justicia haya un ambiente de normalidad.

Jurados Mixtos

Han quedado constituidos los Jurados Mixtos del campo para Villafranca del Panadés e Igualada.

Se publican los nombres de los componentes de dichos Jurados.

Bergamín defenderá a Sanjurjo

Se ha confirmado que el ex ministro don Francisco Bergamín se ha encargado de la defensa del general Sanjurjo.

Declaraciones francas

El Fiscal de la República, hablando con los periodistas, ha manifestado que las declaraciones de Sanjurjo y demás encartados por los sucesos últimos son francas y claras, tan francas y claras, que ellos mismos se condenan.

Las conclusiones del Fiscal

El Fiscal de la República ha entregado el escrito en el que asienta sus conclusiones.

Hizo entrega de las mismas a las tres de la tarde, habiendo recibido la causa a las doce de la mañana.

Tranquilidad

El Jefe Superior de Policía recibió a los periodistas en la Dirección General de Seguridad, manifestándoles que las noticias recibidas de toda España acusaban tranquilidad.

Presentaciones

Se asegura que se han presentado a las autoridades el conde de Guadiana y el aviador don Francisco Ansaldo, reclamados a raíz de los últimos sucesos.

Un hijo del barón de Davaillos en libertad

Ha sido puesto en libertad por no recaer cargos contra él, un hijo del general Navarro, barón de Casa Davaillos.

Maciá en Palamós

Dicen de Barcelona que ayer domingo estuvo el Presidente de la Generalidad señor Maciá en Palamós con motivo de las fiestas mayores de aquel pueblo.

DEL EXTRANJERO

El Parlamento alemán

Berlín.—Se dice que si von Papan no cuenta con mayoría en el Parlamento, se suspenderán las sesiones del Reichstag.

Ley de industria

Londres.—Comunican de Chile que aquel Gobierno ha aprobado una ley de industria para dar colocación a 100 000 obreros.

En la misma ley se especifican los medios para recabar recursos para su aplicación.

La importación de frutas en Inglaterra

Otawa.—Después de la conferencia celebrada, la Gran Bretaña percibirá derechos y admitirá la importación de frutas extranjeras, especialmente la de naranja.

La conferencia de los petróleos

Moscú.—Se asegura que los soviets tienen el propósito de participar en la conferencia de los petróleos que ha de celebrarse el próximo mes de Septiembre en Nueva York.

Madrid 23 a la 1'20.

Se reúne la Sala sexta del Supremo

A las seis de la tarde se reunió la Sala sexta del Tribunal Supremo.

El Presidente de dicha Sala don Mariano Gómez dijo a los periodistas antes de la reunión que podía confirmarse que el señor Bergamín defenderá al general Sanjurjo, don Juan Fernández al hijo del general, el magistrado don José Esteban Infante defenderá a su hermano el coronel de la Benemérita y don Luis Barrena al general García La Herranz.

El sumario, terminó el Presidente de la Sala, está ya en poder de ésta y es probable que mañana se dé una breve nota a la prensa.

Las declaraciones de los encartados

Se sabe que el general Sanjurjo en sus declaraciones dice que no intentó atacar al Presidente de la República, ni al régimen.

Se sublevó con intención de derribar al Gobierno en nombre del malestar sentido en España y en el Ejército.

Hace bastante tiempo que llevó desde Madrid el manifiesto impreso, pero al saber que se le daba un alcance monárquico ordenó reimprimirlo en Sevilla suprimiendo la frase final de «¡viva la soberanía nacional!» por «¡viva la República!».

Este manifiesto fué el repartido en Sevilla.

No da el general el nombre de ningún confabulado.

Asegura que siempre evitó la posibilidad de derramar sangre.

Al observar la desanimación de los militares sevillanos al saber el avance de las tropas del Gobierno decidió no luchar.

A pie un rato y en auto y sin luces, después de sufrir varias averías el coche, se encaminó a Huelva para responder ante la primera autoridad que pudiera detenerle.

El general García La Herranz

En las declaraciones de García La Herranz, dice el general que es amigo de Sanjurjo.

Que venía oyéndole y por ello acudió al llamamiento.

En Sevilla, y en entrevista que tuvieron, observó en el ánimo de todos los reunidos disposición a realizar un acto político auténticamente republicano contra el Gobierno.

Acompañó a Sanjurjo, redactó bandos y el nombramiento de las autoridades.

Niega la supuesta voladura de puentes. Era este un simulacro para hacerlo creer a las fuerzas que llegaban de Madrid.

Indica que cuando Sanjurjo requirió al gobernador Varela para que le entregara el mando, díjoles que presionaran más los alrededores del Gobierno para justificar el acto.

Esteban Infante

El ayudante de Sanjurjo, el coronel Esteban Infante, dice en sus declaraciones que en todo momento estuvo al lado de su general, a quien servía desde hacía mucho tiempo.

Como ahora, el día 14 de Abril cumplió rápidamente todas las diligencias que el general le daba para implantación de la República.

El capitán Sanjurjo

El capitán aviador Sanjurjo comparte toda la responsabilidad de su padre.

En todo momento le acompañó e hizo cuanto fué necesario para secundarle.

Se ratifican en el contenido

Al ser leídas las declaraciones sumariales a los encartados todos ellos se ratificaron en el contenido de sus declaraciones, reclamando el derecho de ser leídas ante los defensores.

Cuestión previa de ilegalidad

Planteadas por el señor Bergamín, abogado del general Sanjurjo, ha sido la cuestión previa de ilegalidad de procedimiento.

El defensor del general García La Herranz reproduce la

cuestión previa de ilegalidad de procedimiento, pero en el sentido de que se tome el acuerdo de remitir a la Sala la excepción alegada por las defensas en las pruebas.

Declaración solicitada

El señor Bergamín solicita la declaración del teniente de la Benemérita Sr. Díaz Carmona.

El señor Barrena solicita la declaración del capitán Sevillano que llevó la tropa a Lora del Río.

El señor Esteban Infante solicita la declaración de todos los ministros del primer Gabinete republicano para que afirmen la adhesión de incondicionalidad con que el coronel Esteban Infante ejecutó las órdenes de Sanjurjo para implantación de la República en la tarde del 14 de Abril de 1931.

No se leen las penas

En el acto de lectura de cargos y a petición del Juez especial señor Dimas Camarero, no se leyó el escrito de las penas que pide el Fiscal de la República.

Deportaciones a Villa Cisneros

En unas declaraciones del ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga que publica «La Voz» dice que habrá deportaciones y que el sitio designado será Villa Cisneros.

Otras noticias

Ha sido detenido en la puerta de un café el general Pérez Herrera.

Valencia.—Se ha concedido libertad provisional por enfermo al marqués de Sotelo.

Alicante.—Se han efectuado muchas detenciones de monárquicos. Algunos han huido a Valencia.

Rumores falsos

Barcelona.—El gobernador señor Moles ha negado veracidad a los rumores según los cuales en los buques ingleses

surtos en el puerto se hallaba el Infante don Juan.

Don Juan se halla enfermo en Colombo y así lo confirmó el cónsul de Inglaterra de oficio al gobernador.

PRENSA ASOCIADA

ESTADISTICA

MATADERO Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, las días que se continuaron se expresan:

Día 1.º de Agosto 1 vaca, 172 kilos, Juan Sintos. 1 ternero, 139, Francisco Olivés. 1 ternera, 131, Vuimenó. 2 corderos 23, Son Boneventure. 2 idem, 18, Llumasan gran. 3 idem, 32, P. Trinidad. 4 cabras, 73, San Antonio.

Día 2 1 ternero, 112 kilos, J. Llopis. 1 idem y 2 corderos, 170 500, Lorenzo Pons. 1 ternera, 209, Hort Bustamante. 1 idem, 130 500, San Isidro. 1 idem y 2 corderos, 121, P. Trinidad. 1 cordero, 13 500, Llucalari. 2 idem 13 500, Llumasan gran. 4 idem, 44, Murell. 2 idem, 32, Musupimut. 1 idem, 20, Musuptá Megat.

Día 3 1 vaca, 164 kilos, Binifemis. 1 ternero, 103, Binisefúte Huguet. 1 idem, 143, Binichems Devant. 2 corderos, 24, B. Pons. 1 idem, 10, Llucalari. 2 idem, 42 500, Creu d'en Ramis. 1 idem, 11, Murell. 1 idem, 17, José Carreras. 3 idem 21 500, Llumasan gran. 1 idem, 15, Musuptá Megat. 3 idem, 34, Lorenzo Pons.

El Cok es el carbón ideal para cocinas económicas. El Cok es el combustible más barato. El Cok es el carbón de más calorías y por lo tanto el de más rendimiento. PRECIOS Tamaño grande puesto a domicilio a 4'75 Ptas. los 40 kilogramos. Tamaño pequeño puesto a domicilio a 5'25 Ptas. los 40 kilogramos. Se arreglan gratis las cocinas para el empleo del carbón de cok. Encargos: en las oficinas de la Sociedad General de Alumbrado Plaza de Pablo Iglesias (antes del Príncipe), 17.

COTIZACIONES

Table with columns for currency types (Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, etc.) and values. Includes sub-section for 'Bolsa de Barcelona' with 'Del día 22 de Agosto de 1932'.

Crédito Mercantil de Menorca

Table with columns for 'Bolsa de Barcelona del día 22 de Agosto de 1932' and various financial instruments like 'Amort. 5 por 100 A. 1920', 'Inter. 4 id. A.', etc.

Table titled 'MONEDAS DE ORO' listing 'Alfonosinos', 'Onzas y sus fracciones', and 'Isabelinas' with their respective values.

Table titled 'COTIZACIONES DE VALORES LOCALES' with columns for 'Vale', 'Dinero', and 'Papel'. Lists various local bonds and shares like 'Obl. Ayunt.º Mahón 6% E 1897', etc.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 677 ella, ocurra lo que ocurra. No tengo donde ir ni tengo quien me ampare; pero en cualquier parte estaré más segura y más tranquila que junto a los que me han dado el ser. Tales son mis desventuras, tal es mi situación y tales son mis propósitos. Usted me prometió aconsejarme y le reclamo el cumplimiento de su promesa. ¿Qué debo hacer? Reflexionó un instante el conde, al cabo del cual, luego dijo: —De momento no puedo aconsejarle a usted sino que se quede aquí por esta noche. Mañana veremos. De todas maneras, tranquilícese usted: decida lo que decida, mi protección no ha de faltarle, y aunque vale muy poco, siempre será mejor para usted contar conmigo que encontrarse en su infortunio completamente sola. Esclavitud besó la mano del noble caballero. —Acepto agradecida su ofrecimiento—dijo —y a usted me confío. Desde ahora le prometo obediencia a cuanto me aconseje. En aquel momento presentóse Marcial, anunciando que la cena estaba preparada. Pasaron todos a la pieza que hacía las veces de comedor. En ella se observaba la misma pobreza que en toda la buhardilla. La cena frugal, pero abundante. Repartieronla entre los cuatro, aunque Esclavitud resistióse a comer. Aseguraba que no tenía apetito; pero entre todos, en fuerza de cariñosas súplicas, consiguió que tomase algún alimento.

TEATRO PRINCIPAL Sábado 27 Agosto de 1932.—Noche a las 9 y tres cuartos Plat. y princ., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60 Domingo 26 Agosto 1932.—Tres sesiones 4 tarde y 9'45 noche.—P. y princ., 2'50; S., 1'50; B., 0'90; A., 0'65; E., 0'55. 6'45 tarde.—Plat. y princ., 3'50; Seg., 2'25; But., 1'05; As., 0'75; E., 0'60. Sesión de las 4 tarde domingo: Soldados, 0'40. Reprise de la magnífica opereta cinematográfica, totalmente en español, HAY QUE CASAR AL PRÍNCIPE Por el ídolo de la pantalla José Mojica, Conchita Montenegro, Miguel Lígero, Manuel Arbó, José Alcántara. Próxima semana: Reprise de la más sensacional película: DEL MISMO BARRO. En breve: La catupenda atracción ESPECTÁCULOS EVA.

SECCION DE ANUNCIOS EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diez, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERÍA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frias, Antonio Contreras, etc. - En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras populares, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadradas. - No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DÉSPOTA, JUAN JOSÉ, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pidanse a librerías Grandes descuentos a corresponsales y libreros. Pidán todo cuanto se nos interese
NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMÉRICA

| FILOLOGIA | | HISTORIA (religiosa y profana). | | CIENCIAS EXACTAS, FÍSICAS Y NATURALES. | | LITERATURA | | AUTORES EXTRANJEROS | |
|---|-------|--|--------|---|-------|--|-------|---|-------|
| | Ptas. | | Ptas. | | Ptas. | | Ptas. | | Ptas. |
| Benot (Eduardo). - «Aritmética general». Tres tomos en rama | 50,00 | Alboraya (Padre). - «Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.º, en rústica | 5,00 | La Iglesia (G.). - «Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica | 5,00 | Carracido (J. R.). - «La música roja». Un tomo | 3,00 | Aubert (Carlos). - «Las novelas amorosas». Dos tomos con grabados, en rústica | 4,00 |
| Tres tomos en pasta | 68,00 | Bermejo (I.). - «Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica | 4,00 | Mila Basallos. - «Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes (premiada)». Un tomo | 4,00 | Cruz (Vicente). - «El jesuita». Un tomo | 3,00 | Beraud (Henri). Premio Goncourt 1922. - «El vitriolo de luna» (novela). Un tomo | 5,00 |
| Benot (Eduardo). - «Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General) | 12,00 | Bermejo (I.). - «Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.º, en rústica | 2,00 | Nicolau Gómez. - «La rabia en el perro». Un tomo | 1,00 | Cruz (Vicente). - «El cuarto Estado». Un tomo | 3,00 | Beraud (Henri). Premio Goncourt 1922. - «El marino del obeso». Un tomo | 5,00 |
| Benot (Eduardo). - «Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés). | | Bravo y Tudela. - «El Gran Apóstol» (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.º, en rústica | 3,00 | Palacio. - «Compendio de moral». Un tomo en rústica | 5,00 | De Las Heras (Dionisio). - «Madrid en la escena» (crítica teatral). Un tomo | 3,00 | Loi (Pierre). - «Aziyadé» (novela). Un tomo | 5,00 |
| Benot (Eduardo). - «Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama | 60,00 | Castaños-Montijano. - «Ensayo de fortificación arquitectónica». Un tomo en 8.º, en rústica | 3,50 | Palacio. - «Compendio de moral». Un tomo en rústica | 5,00 | Dicenta (Joaquín). - «De la batalla». Un tomo | 3,00 | Loi (Pierre). - «El casamiento de Lois» (novela). Un tomo | 3,50 |
| En pasta | 70,00 | Sandoval (A.). - «Historia de Santa Catalina de Siena». Un tomo en 8.º, en rústica | 3,00 | Pellico (Ramón). - «La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica | 3,00 | Flores (A.). - «La histórica». Un tomo | 3,00 | | |
| Benot (Eduardo). - «Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama | 34,00 | Soldavilla (F.). - «Tres revoluciones». Un tomo, en rústica | 3,50 | Príncipe Real de Baviera (don Luis F.). - «Nuevas investigaciones acerca de la etiología y patología de la pleuritis». Un tomo | 3,00 | Fraguas (J.). - «El estudiante». Un tomo | 3,00 | | |
| En pasta | 44,00 | Tirado y Rojas. - «León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica | 1,00 | Rapallo y Orts (A.). - «Manual teórico práctico del torero de faros». Un tomo, en rústica, ilustrado | 24,00 | Un tomo | 3,00 | | |
| Benot (Eduardo). - «Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama | 56,00 | Zancada (P.). - «Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, en rústica | 2,00 | Safazar Quintana. - «Elementos de Historia Natural». Un tomo en 4.º, en rústica | 9,00 | Lastra y Jado (V.). - «El pan nuestro» (novela). Un tomo | 3,00 | | |
| En pasta | 66,00 | Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión. - «El cristianismo y sus héroes». Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo | 165,00 | En pasta | 12,00 | López Núñez (Juan). - «La saherosa» (novela). Un tomo | 2,00 | | |
| Essex (Luis). - «Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.º, en rústica | 5,00 | CIENCIAS MORALES | | Stolker de la Pola. - «Anatomía quirúrgica y traumatología craneal». En 4.º, en pasta | 10,00 | De López Bago. - «Colección de doce títulos». | | | |
| Essex (Luis). - «Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela | 4,00 | Barredo (E.). - «Manual práctico del abogado». (Nociones de Medicina legal). Un tomo, en rústica | 5,00 | En pasta | 33,00 | Loveface. - «La Novicia». Un tomo | 3,00 | | |
| Martínez Abellán. - «Diccionario general de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.º, en pasta | 70,00 | España (G.). - «El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica | 1,50 | Torres y Martínez. - «Manual teórico práctico de partos». Un tomo | 4,00 | Ortega Munilla. - «Orgía de hambres» (colección de novelas cortas). En rústica | 5,00 | | |
| Moreno de Torre. - «Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica | 2,50 | España (G.). - «El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo | 2,00 | Torres y Martínez. - «La matrona». Un tomo, en rústica, adaptada al programa de practicantes | 1,00 | Pérez (Felipe). - «Salud y pesetas». Un tomo | 3,00 | | |
| Picoste (F.). - «Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.º | 4,00 | España (G.). - «La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo | 2,00 | Vallés (M. P.). - «Estudios filosóficos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducido por D. El Benot). | 11,00 | Pérez Mateos (E.). - «La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica | 2,00 | | |
| Picoste (F.). - «Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.º | 4,00 | Fernández (M.). - «El consultor del Consejo de familia». Un tomo en 8.º, en rústica | 3,00 | | | Prada (Gloria). - «Los labios rojos» (novela). Un tomo | 2,00 | | |
| Salazar y Quintana. - «Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.º, en pasta | 17,00 | Fernández (A.). - «Lecciones de Derecho usual». Un tomo en 8.º mayor, en rústica | 10,00 | | | Sánchez Enciso. - «Zarpa de hiena». Un tomo | 2,00 | | |
| Salazar y Quintana. - «Método práctico del Idioma Latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.º, en tela | 10,00 | Flavio (Cneo). - «Vademécum del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica | 7,00 | | | Sawa (Alejandro). - «Crimen legal» (novela). Un tomo | 3,00 | | |
| En pasta | 12,00 | | | | | Sawa (Alejandro). - «Noche» (novela). Un tomo | 3,00 | | |

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE AGOSTO DE 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Cristóbal Colón», saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Agosto, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 25 Septiembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Agosto, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 20 Septiembre.

Extensión al Mediterráneo de la línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Cristóbal Colón» saldrá, salvo variación, de Barcelona el 16 de Agosto para Tarragona, (Iva.), Valencia, Alicante (Iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana y Veracruz.
Próxima salida el 16 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Nueva York Cuba Centro América
Próxima salida de Barcelona el 16 de Septiembre del vapor «Marqués de Comillas».

678 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

La pobre joven lloraba de gratitud. Nunca se había visto tratada con tanto cariño. Concluida la cena, retiráronse a descansar. Era ya muy tarde. Como en la casa no había más que las camas precisas, fué preciso que las dos jóvenes durmiesen juntas. Esto, lejos de ser para ellas una contrariedad, fué una alegría. Poco después, en aquella humilde vivienda, en la que se cobijaban cuatro seres unidos por los brazos de la caridad, reinaban la obscuridad y el silencio.

CAPITULO XIX

Los lazos del amor

El cuarto que por aquella noche había de servir de dormitorio a las dos jóvenes, era muy reducido y contenía únicamente un miserable camastro extendido en uno de los rincones. Los rayos de la luna penetraban por la ventana, abierta junto al techo, y gracias a ello las dos amigas pudieron gozar de una relativa claridad, pues las medidas económicas de Marcial excluían el uso de luz artificial para acostarse, como artículo inútil y de lujo.

Tiernamente abrazadas por la cintura, sentáronse en el borde del camastro y se besaron en la frente.

Los rayos de la luna, al caer sobre ellas, parecía que rodeasen sus cabezas de un nimbo de luz.

FUMADORES
Los emboquillados marca ELIFANTE están confeccionados con immejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGC. DON.FILTRO (anti-nicotina).
Véndense en la papelería de Manuel Santos Rotger, plaza del Príncipe 12, Mahón.

Prisionero de la República
Por el DOCTOR ALBIÑANA.
Véndese en la Librería de Manuel Santos Rotger, Plaza de Pablo Iglesias número 17, Mahón.
Imp. de M. Santos Rotger. - Mahón